

華人餐館喜洋洋  
海外燈籠照故鄉

A8

Web3機構搶攻RWA  
港成全球戰略據點

A9

工廠遊掃年貨  
東莞五線吸港客

A10

# 酒樓「馬」力全開 港團年飯唔加價

出遊潮催生「二次團年」市民點蝦球麵取「哈哈」意頭

臨近新春佳節，香港年味升溫，大街小巷張燈結綵，處處洋溢喜氣，街市擠滿提早買餸準備今日（16日）做團年飯的主婦們，處處人頭攢動。酒樓更是人聲鼎沸，香港文匯報記者昨日到訪旺角一間傳統中式酒樓，發現從中午開始已經相當旺場，座無虛席，不少家庭扶老攜幼提早享用豐富的團年飯，部分時段更需搭枱拼桌，場面墟冚，觥籌交錯享受春節歡樂。該酒樓負責人接受香港文匯報訪問時表示，中午時段有不少顧客將飲茶當作團年飯，令茶市生意興旺，座位經常爆滿，晚市方面昨今兩晚的團年飯訂枱亦已全部爆滿，非常熱鬧。

●香港文匯報記者 李芷珊

昨日中午12時，香港文匯報記者來到位於旺角的倫敦大酒店，發現現場茶客眾多，歡聚暢談的聲音此起彼落，處處洋溢着市民溫馨的節日氣氛。其中，市民陳先生昨日相約數位友人到來飲茶，他們原來是這裏的常客，幾乎每周都會到來「打邊」，「剛好新年快到，就將這一餐當成朋友間的團年飯吧！」

席間他們點了乳豬、油雞及海蜇的拼盤等豐盛菜式，陳先生強調必點蝦球麵，取其「蝦蝦（哈哈）」意頭，又笑言迎接新年總要豪奢一次，能夠歡聚敘情，也是值得。陳先生又分享，飲茶後打算前往花市逛逛，採購年貨布置家居。對於新年願望，他與友人都期盼新的一年事業成功、身體健康，願新歲馬到功成，一切順遂。

市民黃女士與8位家人相約酒樓聚餐，她指不少家人都計劃新年前出遊，因此團年飯早已提前在家享用，這次聚餐則是恰逢周日，留港的家人們放假有空，特意相約「二次團年」，他們都對酒樓的菜品口味十分滿意。



●倫敦大酒店愈夜愈精彩，大家享用美酒佳餚，舉杯共度團年佳節。  
香港文匯報記者郭木又 摄

林先生昨日亦與數名友人相約於酒樓聚會，「這一餐也算是朋友間提前共度新春的團年飯吧。」席間還點了多款點心、椰皇及黑啤等，打算好好享用一番。「新年願望？當然希望大家身體健康，新的一年能賺更多錢啦！」簡單的願望，滿含對新春的美好憧憬。

## 昨今兩晚團年飯訂枱爆滿

倫敦大酒店更是愈夜愈精彩，酒樓共80圍枱全場爆滿，枱枱都享用美酒佳餚，舉杯共度團年佳節。倫敦大酒店副總經理蘇萬誠昨日接受香港文匯報記者訪問表示，顧客最多的時段是過年前一個星期、年廿九及年初一，昨今兩晚的團年飯訂枱亦已全部爆滿。不過他亦提到，以往的生意比今年更多，舉例可以分前後兩輪各50圍生意，而由於今年只有一

輪生意，員工們的工作壓力難免增加。

## 散客生意單增約10%至20%

他又提到，因應近期不少香港市民選擇北上消費，令本地消費市場出現收縮。「以團年飯為例，往年顧客可能願意花費3,000元，今年卻只願意消費2,000元。」他估計整體生意較往年下跌約一成，幸好散客生意單仍增加了約10%至20%。加上今年有許多內地民眾來港，受演唱會等文娛活動吸引，更是引來不少年輕遊客到酒樓飲茶，令今年飲茶的人數明顯增加。

至於顧客的消費習慣，蘇萬誠指出今年顧客在選擇菜式時更為謹慎，傾向挑選價格較實惠的菜品。他又表示，即使各類食材價格上漲，但今年酒樓堅持不加價，以更實惠的價格服務顧客。

## 逛同一個年宵 祝願各有不同

王小姐：我幾乎每年都會前來逛年宵，感受滿滿的新年氣氛。其實近年年宵市場的人流已增加，今年同樣不負所望，攤檔和人流都比以往更多，現場氛圍十分熱鬧。我希望新一年所有事情都順順利利，健健康康，升職加薪，賺更多錢。

賴小姐：我平常就有穿漢服外出的習慣，並非特意為逛年宵市場而穿。身為上班族，我希望新的一年的工作環境可以愈來愈好，與同事們相處融洽，也希望自己和家人身體健健康康。

朱先生：我每年都會專程到維園年宵市場購物，目前為止選購一棵約800元的桃花，價格與去年相若。香港年花選擇更優、購買更便捷，更是希望在新的一年助力提振本地經濟。

雷先生：我從大埔過來（維園）的，因為大埔區的花市規模較小，沒多久就逛完，新年希望即將升中的女兒能順利考入心儀學校，我的工作順利，願世界和平，也祝福宏福苑的居民們平安過年，盡快恢復安定的生活。



●香港文匯報記者 李芷珊 圖：香港文匯報記者 北山彥

## 三文魚入饌祈「有餘」 食材漲價無礙天倫樂

香港文匯報訊（記者 李芷珊）不少市民維持下廚在家享用團年飯的傳統，部分主婦提早昨日下午「一馬當先」到街市揀選食材，希望今天親手為家人烹調美味菜餚，共享天倫時光。香港文匯報記者昨日下午到旺角區街市，發現現場人頭湧湧，不少市民手持一袋袋「戰利品」滿載而歸，也有人推購物車方便購物。有市民強調，每年堅持親手主理團年飯，也有市民笑言團年飯一年一度，哪怕新年食材稍貴，也是花錢花得開心。

「這是我們家中的習慣，每年都要親手採購，烹製團年飯的。」市民方女士昨日提着滿滿食材，跟記者分享今年街市食材價格比平日有所上漲，普通蔬菜會貴幾元至十幾元，活雞的漲幅更明顯，「但過年點講都要有新鮮雞，加上今次團年飯有很多家人相聚，都想要好一些、豐富一些。」至於過年又怎可缺少「年年有餘（魚）」呢？方女士笑言，家人日前已經買過一條三文魚，說罷就向記者表示要盡快趕回家中，一展身手。

廖先生昨日特意到市場採購年貨食材，為除夕夜的團年飯做最後的準備。為減輕提菜的壓力，廖先生分享指已連續幾天分批買食材，但單計昨日收穫已很豐富，雞肉、海鮮、時蔬等應有盡有，定可滿足他們一家四口的飲食所需。談及節前食材價格，廖先生認同略有上漲，「但新春團聚一年一次，為了家人開心，貴一點完全可以接受的。」

特意前來買貼上福字蔬菜開業數十年的菜檔商戶霍先生坦言，往年這個時候街道擠滿採買年貨的人，連走路都困難，熱鬧非凡，相比之下今年的生意略為遜色，但也有不少市民特意前來購買貼上福字的蔬菜、寓意生財的生菜等，祈求一個好意頭。



●市民在街市買餸。  
香港文匯報記者北山彥 摄

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許許可在全國各地發行

2026年2月 4 897001 36013

16 星期一 乙巳年十二月廿九 初二丙水

大致天晴 日間溫暖 氣溫21-26°C 濕度65-95%

港字第27710 今日出紙2臺5張半 紙售12元

爆料專線

(852)60635752

www.photoline@tkw.com.hk

立即下載  
香港文匯報網App

休刊啟事

本報年初一、年初二休刊兩天  
年初三（2月19日）照常出版  
馬到功成 大吉大利